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Casaquinho con palas de folhas 
Di Marcia Regina Ziliotto 

 
Punti, tecniche e abbreviazioni 
punto legaccio a rov= tutti i ferri a rov 
Punto fantasia rigato: 
f1 = dir 
f2 = rov 
f3 = rov 
f4 = dir 
f5 = ricominciare da F1 a f4 
Ripetere sempre questi  ferri 
Asole = ripetere le asole ogni 5 cm**, farne in totale 4 
aumE = 1 rov, 1 dir nella stessa maglia 
aumL = 1 dir. 1 rov nella stessa maglia 
3 insrov = lavorare 3 maglie insieme a rovescio 
 
 
Il  golfino è di costruzione top down,  l’orlo è eseguito a bordo dente di  gatto il bordo poi si risvolterà verso 
l’interno con un cucitura,  i bordi dell’apertura sono lavorati sempre a rov. 
Si danno le spiegazioni per entrambi i tipi di bordo. 
 
Montare 57 maglie e lavorare 4 ferri a legaccio. 
Prossimo ferro a rov, aumentando in modo uniforme 15 maglie (72m) 
F1 = dir del lav = 5 rov, 8 rov, 1 dir, gett, 2 rov, gett, 1 dir, 8 rov, 1 dir, gett, 2 rov, gett, 1 dir, 14 rov, 1 dir, 
gett, 2 rov, gett. 1 dir, 8 rov, 1 dir, gett, 2 rov, gett, 1 dir, 8 rov, 1 rov (2 ins a rov, gett, 2 rov per la prima 
asola **) 
 
F2 = 5 rov, 70 dir, 5 rov 
 
F3 = 5 rov, 8 dir (gett,1 dir, gett, inizio foglia  D), aumE, 2 rov, aumL (gett, 1 dir, gett , inizio foglia  D), 8 dir, 
(gett,  1dir, gett, inizio foglia  D), aumE, 2 rov, aumL,(1 dir, gett, inizio foglia  D), 14 dir, (1dir, gett, inizio  D), 
aumE, 2 rov, aumL, (gett, 1 dir, inizio foglia D), 8 dir,(gett, 1 dir, gett, inizio foglia a D), aumE, 2 rov, aumL 
(gett, 1 dir, inizio foglia D), 8 dir, 5 rov 
 

Occorrente: 
3 gomitoli da 40 gr di filato KEAMOR 
Pingouin (200m x 40 gr) 
120 gr in tutto 
Feri 2,5 – 2,75  
4 bottoni 
Spille attesa maglie 
Nastro di raso 
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F4 = 16 rov, 2 dir, , 2 rov, 2 dir, 14 rov, 2 dir, 2 rov, 2 dir, 20 rov, 2 dir, 2 rov, 2 dir, 14 rov, 2 dir, 2 rov, 2 dir, 
16 rov 
F5 = 13 rov, (1 dir, gett, 1 dir, gett, 1 dir , terza riga fogliaD), 1 rov, aumE, 2 rov, aumL, 1 rov, (terza riga 
fogliaD), 8 rov, (terza riga fogliaD), 1 rov. aumE, 2 rov, aumL, 1 rov (terza riga fogliaD), 14 rov, (terza riga 
fogliaD), 1 rov, aumE, 2 rov, aumL, 1 rov, (terza riga fogliaD), 8 rov,, (terza riga fogliaD), 1 rov, aumE; 2 rov, 
aumL, 1 rov, (terza riga fogliaD),  13 rov 
 
F6 = 5 rov, 8 dir, 5 rov, 3 dir, 2 rov, 3 dir, 5 rov, 8 dir, 5 rov, 3 dir, 2 rov, 3 dir, 5 rov, 14 dir, 5 rov, 3 dir, 2 rov, 
3 dir, 5 rov, 8 dir, 5 rov, 3 dir, 2 rov 3 dir, 5 rov, 8 dir, 5 rov 
 
F7 = 5 rov, 8 dir (quinta riga fogliaD), 2 rov, aumE, 2 rov, aumL, 2 rov, (quinta riga fogliaD), 8 dir, (quinta riga 
fogliaD), 2 rov, aumE, 2 rov, aumL, 2 rov, (quinta riga fogliaD), 14 dir, (quinta riga fogliaD), 2 rov, aumE, 2 
rov, aumL, 2 rov, (quinta riga fogliaD), 8 dir, (quinta riga fogliaD), 2 rov, aumE, 2 rov, aumL, 2 rov, (quinta 
riga fogliaD), 8 dir, 5 rov 
 
F8 = 20 rov, 4 dir, 2 rov, 4 dir, 22 rov, 4 dir, 2 rov, 4 dir, 28rov, 4 dir, 2 rov, 4 dir, 22 rov, 4 dir, 2 rov, 4 dir, 20 
rov 
 
F9 = 13 rov, (settima riga fogliaD), 3 rov, aumE, 2 rov, aumL, 3 rov, (settima riga fogliaD), 8 rov, (settima riga 
fogliaD), 3 rov, aumE, 2 rov, aumL, 3 rov, (settima riga fogliaD), 14 rov, (settima riga fogliaD), 3rov, aumE, 2 
rov, aumL, 3 rov, (settima riga fogliaD), 8 rov, (settima riga fogliaD), 3 rov, aumE, 2 rov, aumL, 3 rov, 
(settima riga fogliaD), 13 rov 
 
F10 = 5 rov, 8 dir, 9 rov, 5 dir,  2 rov, 5 dir, 9 rov, 8 dir, 9 rov, 5 dir, 2 rov, 5 dir, 9 rov, 14 dir, 9 rov, 5 dir, 2 
rov, 5 dir, 9 rov, 8 dir, 9 rov, 5 dir, 2 rov, 5 dir, 9 rov, 8 dir, 5 rov 
 
F11 =5rov,,8dir, (nona riga fogliaD) 4rov,aumE,2rov,aumL,4rov, (settima riga fogliaD),8dir, (settima riga 
fogliaD) , 4rov,aumE,2rov,aumL,4rov,  (settima riga fogliaD) ,14dir, (settima riga fogliaD) 4rov, 
aumE,2rov,aumL,4rov, (settima riga fogliaD),8dir, (settima riga fogliaD) ,4rov,aumE,2rov,aumL,4rov , 
(settima riga fogliaD), 8 dir,5rov. 
 
F12 = 24rov, ,6dir,2rov,6dir,30rov,6dir,2rov,6dir,36rov,6dir,2rov,6dir,30rov,6dir,2rov,6dir,24rov. 
 
F13= 13rov, (undicesima riga fogliaD) ,4rov ,(prima riga foglia A),aumE,2rov,aumL, ,(prima riga foglia A) 
,aumE,2rov,aumL, (prima riga foglia A) ,4rov, (undicesima riga foglia D),8rov, (undicesima riga foglia 
D),4rov, (prima riga foglia A) ,aumE ,2rov,aumL, (prima riga foglia A),4rov, (undicesima riga foglia D),14rov, 
(undicesima riga fogliaD) ,4rov, ,(prima riga foglia A), aumE,2rov,aumL , ,(prima riga foglia A),4rov, 
(undicesima riga fogliaD),8rov, (undicesima riga fogliaD) ,4rov, ,(prima riga foglia A) ,aumE,2rov,aumL, 
,(prima riga foglia A), 4rov, (undicesima riga fogliaD) ,13rov. 
 
F14=5rov,8dir,13rov,4dir,3rov,2dir,2rov,2dir,3rov,4dir,13rov,8dir,13rov,4dir,3rov,2dir,2rov,2dir,3rov,4dir, 
13rov,14dir,13rov,4dir,3rov,2dir,2rov,2dir,3rov,4dir,13rov,8dir,13rov,4dir,3rov,2dir,2rov,2dir,3rov,4dir,13r
ov,8dir,5rov. 
 
F15= 5rov,7dir,aumE(tredicesima riga foglia D),4rov,(terza riga foglia A),1rov,aumE,2rov,aumL,1rov, (terza 
riga foglia A),4rov,(tredicesima riga foglia D)aumL,6dir ,aumE,(tredicesima riga foglia D), 4rov,(terza riga 
foglia A), 1rov,aumE ,2rov,aumL,1rov, (terza riga foglia  A), 4rov,(tredicesima riga foglia D) 
aumE,12dir,aumL,(tredicesima riga foglia D),4rov,(terza riga foglia A),1rov,aumE,2rov,aumL,1rov,(terza riga 
foglia A,)4rov, (tredicesima riga fogliaD), aumL,6dir,aumE, (tredicesima riga foglia  D,)4rov,(terza riga foglia  
A)1rov,aumE,2rov,aumL,1rov(terza riga foglia  A),4rov,(tredicesima riga foglia D), aumL,7dir,5rov. 
 



F16=25rov,4dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,4dir,32rov,4dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,4dir,38rov,4dir,5rov,3dir, 
2rov,3dir,5rov,4dir,32rov,4dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,4dir,25rov. 
 
F17= 13rov,aumE(quindicesima riga foglia D ),4rov,(quinta riga foglia A), 2rov, aumE, 2rov, aumL, 2rov, 
(quinta riga foglia A), 4r, (quindicesima riga foglia D ),aumL,8rov,aumE, (quindicesima riga foglia D ), 4rov, 
(quinta riga foglia A) , 2rov,aumE,2rov, aumL,2rov ,(quinta riga foglia A), 4rov,(quindicesima riga foglia D ), 
aumL,14rov,aumE, (quindicesima riga foglia D ), 4rov, (quinta riga foglia A),2rov,aumE, 2rov, aumL,2rov, 
(quinta riga foglia A),  4rov, (quindicesima riga foglia D ), aumL,8rov ,aumE, (quindicesima riga foglia D ), 
4rov, (quinta riga foglia A), 2rov,aumE,2rov,aumL,2rov,(quinta riga foglia A), 4rov, (quindicesima riga foglia 
D ), aumL, 13rov. 
 
F18=5rov,10dir,9rov,4dir,7rov,4dir,2rov,4dir,7rov,4dir,9rov,12dir,9rov,4dir,7rov,4dir,2rov,4dir,7rov,4dir,9ro
v,18dir,9rov,4dir,7rov,4dir,2rov,4dir,7rov,4dir,9rov,12dir,9rov,4dir,7rov,4dir,2rov,4dir,7rov,4dir,9rov,10dir,
5rov. 
 
F19=5rov,9dir,aumE,(diciasettesima riga foglia D),4rov,(settima riga foglia A), 3rov, aumE, 2rov, aumL, 3rov, 
(settima riga foglia  A) , 4rov, (diciasettesima riga foglia D),aumL,10dir,aumE,(A7ªCARR FOLHA D),  4rov, 
(settima riga foglia A), 3rov,aumE,2rov,aumL,3rov(settima riga foglia A)4rov,(diciasettesima riga foglia D), 
4rov, (settima riga foglia A),3rov,aumE,2rov,aumL,3rov,(settima riga foglia A),4rov, (diciasettesima riga 
foglia D),  aumL,10dir, aumE, (diciasettesima riga foglia D), 4rov, (settima riga foglia A), 3rov, aumE, 2rov, 
aumL,3rov,(settima riga foglia A),4rov,(diciasettesima riga foglia D)aumL,9dir,5rov. 
 
F20=23rov,4dir,9rov,5dir,2rov,5dir,9rov,4dir,28rov,4dir,9rov,5dir,2rov,5dir,9rov,4dir,34rov,4dir,9rov,5dir,2r
ov,5dir,9rov,4dir,28rov,4dir,9rov,5dir,2rov,5dir,9rov,4dir,23rov. 
 
F21=15rov,aumE,(diciannovesima riga foglia D),4rov,(nona riga foglia A),4rov,aumE,2rov,aumL,4rov,(nona 
riga foglia A),4rov,(diciannovesima riga foglia D),aumL,12rov,aumE,(diciannovesima riga foglia D), 4rov, 
(nona riga foglia A), 4rov,aumE,2rov,aumL,4rov,(nona riga foglia A), 4rov,(diciannovesima riga foglia D), 
aumL,  18dir,aumE, (diciannovesima riga foglia D),4rov,(nona riga foglia A), 4rov, aumE, 2rov, aumL, 4rov, 
(nona riga foglia A),4rov,(diciannovesima riga foglia D), aumL, 12dir, aumE, (diciannovesima riga foglia D), 
4rov,aumE,2rov,aumL,4rov,(nona riga foglia A),4rov,(diciannovesima riga foglia D),aumL,15rov. 
 
F22=5rov,12dir,4rov,4dir,11rov,6dir,2rov,6dir,11rov,4dir,5rov,16dir,5rov,4dir,11rov,6dir,2rov,6dir,11rov,4d
ir,5rov,22dir,5rov,4dir,11rov,6dir,2rov,6dir,11rov,4dir,5rov,16dir,5rov,4dir,11rov,6dir,2rov,6dir,11rov,4dir,
5rov,12dir,5rov. 
 
F23=5rov,11dir,aumE,(ventunesimo ferro foglia D),4rov,(undicesimo ferro foglia A), 4rov,(prima riga foglia 
B),aumE,2rov,aumL, (primo ferro foglia B),4rov,(undicesimo ferro foglia A),4rov,(ventunesimo ferro foglia 
D),aumL,14dir,aumE,(ventunesimo ferro foglia D),4rov,(undicesimo ferro foglia A),4rov,(primo ferro foglia 
B),aumE,2rov,aumL,(primo ferro foglia B),4rov,(undicesimo ferro foglia A),4rov(ventunesimo ferro foglia 
D),aumL,20dir,aumE,(ventunesimo ferro foglia D),4rov,(undicesimo ferro foglia A),4rov,(primo ferro foglia 
B),aumE,2rov,aumL(primo ferro foglia B),4rov,(undicesimo ferro foglia A),4rov,(ventunesimo ferro foglia 
D),aumL,11dir,aumE,(ventunesimo ferro foglia D),4rov,(undicesimo ferro foglia A),4rov,(primo ferro foglia 
B),aumE,2rov,aumL,(primo ferro foglia B),4rov,(undicesimo ferro foglia A),4rov,(ventunesimo ferro foglia 
D),aumL,11dir,5rov. 
 
F24=21rov,4dir,9rov,4dir,3rov,2dir,2rov,2dir,3rov,4dir,9rov,4dir,24rov,4dir,9rov,4dir,3rov,2dir,2rov,2dir,3ro
v,4dir,9rov,4dir,30rov,4dir,9rov,4dir,3rov,2dir,2rov,2dir,3rov,4dir,9rov,4dir,24rov,4dir,9rov,4dir,3rov,2dir,2
rov,2dir,3rov,4dir,9rov,4dir,21rov. 
 
F25=18rov,3 insrov,4rov(tredicesimo ferro foglia A),4rov,(terzo ferro foglia B), 1rov, aumE, 2rov, aumL, 
1rov,(terzo ferro foglia B),4rov,(tredicesimo ferro foglia  A),4rov,3 insrov,18rov,3 insrov,4rov,(tredicesimo 
ferro foglia A),4rov,(terzo ferro foglia B),1rov,aumE,2rov,aumL,1rov,(terzo ferro foglia B),4rov,(tredicesimo 



ferro foglia A),4rov,3 insrov,4rov,(tredicesimo ferro foglia A),4rov,(terzo ferro foglia B), 1rov, aumE, 2rov, 
aumL, 1rov, (terzo ferro foglia B),4rov,(1terzo ferro foglia B),4rov,3 insrov,18rov,3 insrov,4rov,(terzo ferro 
foglia B), 1rov,aumE,2rov,aumL,1rov,(terzo ferro foglia B),4rov,(tredicesimo ferro foglia A),4rov,3 
insrov,18rov. 
 
F26=5rov,18dir,7rov,4dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,4dir,7rov,28dir,7rov,4dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,4dir,7ro
v,34dir,7rov,4dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,4dir,7rov,28dir,7rov,4dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,4dir,7rov,18dir,
5rov. 
 
F27= 5rov,18dir,(quindicesima riga foglia A),4rov,(quinta riga foglia B),2rov,aumE, 2rov,aumL,2rov(quinta 
riga foglia B) ,4rov,(quindicesima riga foglia A), 28dir,(quindicesima riga foglia A),4rov,(quinta riga foglia B), 
2rov,aumE,2rov,aumL,2rov,(quinta riga foglia B),4rov,(quindicesima riga foglia A),34dir,(quindicesima riga 
foglia A), 4rov, (quinta riga foglia B),2rov,aumE,2rov, aumL,2rov, (quinta riga foglia B), 4rov,(quindicesima 
riga foglia A),  28dir,(quindicesima riga foglia A),4rov,(quinta riga foglia B), 2rov, aumE, 2rov, aumL, 
2rov,(quinta riga foglia B), 4rov,(quindicesima riga foglia A),18dir,5rov. 
 
F28=28rov,4dir,7rov,4dir,2rov,4dir,7rov,4dir,38rov,4dir,7rov,4dir,2rov,4dir,7rov,4dir,44rov,4dir,7rov,4dir,2r
ov,4dir,7rov,4dir,38rov,4dir,7rov,4dir,2rov,4dir,7rov,4dir,28rov. 
 
F29=23rov,(diciasettesima riga foglia A),4rov,(settima riga foglia B),3rov,aumE,2rov,aumL,3rov,(settima riga 
foglia B), 4rov,(diciasettesima riga foglia A),28rov,(diciasettesima riga foglia A), 34rov,(diciasettesima riga 
foglia A), 4rov,(settima riga foglia B)3rov,aumL,2rov,aumE,,3rov(settima riga foglia B), 4rov,(diciasettesima 
riga foglia A),28rov,(diciasettesima riga foglia A),4rov,(settima riga foglia B), 3rov, aumL, 2rov, aumE, 3rov, 
(settima riga foglia B),4rov,(diciasettesima riga foglia A),23rov. 
 
F30=5rov,18dir,3rov,4dir,9rov,5dir,2rov,5dir,9rov,4dir,3rov,28dir,3rov,4dir,9rov,5dir,2rov,5dir,9rov,4dir,3ro
v,34dir,3rov,4dir,9rov,5dir,2rov,5dir,9rov,4dir,3rov,28dir,3rov,4dir,9rov,5dir,2rov,5dir,9rov,4dir,3rov,18dir,
5rov. 
 
F31=5rov,18dir,3 insrov,4rov,(nono ferro foglia B),4rov,(primo ferro foglia C),2rov,(primo ferro foglia C), 
4rov,(nono ferro foglia B),4rov,3 insrov,28dir,3 insrov,4rov,(nono ferro foglia B),4rov,(primo ferro foglia C), 
4rov,(nono ferro foglia B),4rov 3 insrov,34 dir,3 ins,4rov(nono ferro foglia B)4rov,(primo ferro foglia C), 
2rov,(primo ferro foglia C),4rov,(nono ferro foglia B)4rov,3 insrov,28dir,3 insrov,4rov,(nono ferro foglia B), 
4rov,(primo ferro foglia C),2rov,(primo ferro foglia C),4rov,(nono ferro foglia B)4rov,3 insrov,18dir,5rov. 
 
F32=24rov,4dir,7rov,4dir,8rov,5dir,7rov,4dir,30rov,4dir,7rov,4dir,8rov,4dir,7rov,4dir,44rov,4dir,7rov,4dir,8r
ov,4dir,7rov,4dir,30rov,4dir,7rov,4dir,8rov,4dir,7rov,4dir,24rov. 
 
F33=28rov,(undicesimo ferro foglia B),4rov,(terza riga foglia C),aumE, aumL,(terza riga foglia C), 4rov, 
(undicesimo ferro foglia B), 4rov(unidesimo ferro foglia B) ,38rov,(undicesimo ferro foglia B), 4rov, (terza 
riga foglia C), aumE,aumL,(terza riga foglia C),4rov,(undicesimo ferro foglia B),44rov, (undicesimo ferro 
foglia B), 4rov,(terza riga foglia C),aumE, aumL, (terza riga foglia C), 4rov, (undicesimo ferro foglia B), 38rov, 
(undicesimo ferro foglia B), 4rov, (terza riga foglia C), aumE,  aumL, (terza riga foglia C)4rov,(undicesimo 
ferro foglia B), 28rov. 
 
F34=5rov,23dir,5rov,4dir,14rov,4dir,5rov,38dir,5rov,4dir,14rov,4dir,5rov,44dir,5rov,4dir,14rov,4dir,5rov,38
dir,5rov,4dir,14rov,4dir,5rov,23dir,5rov. 
 
F35=5rov,23dir,(tredicesimo ferro foglia B) ,4rov, (quinto ferro foglia C), aumE, 2rov, aumL, (quinto ferro 
foglia C), 4rov,(tredicesimo ferro foglia B),38dir,(tredicesimo ferro foglia B),4rov,(quinto ferro foglia C), 
aumE, 2rov,aumL,(quinto ferro foglia C)4rov,(tredicesimo ferro foglia B),44dir,(tredicesimo ferro foglia B), 
4rov,(quinto ferro foglia C),aumE,2rov,aumL,(quinto ferro foglia C),4rov,(tredicesimo ferro foglia  C), aumE, 
2rov,aumL,(quinto ferro foglia C)4rov,(tredicesimo ferro foglia B),38dir,(tredicesimo ferro foglia B), 4rov, 



(quinto ferro foglia C) , aumE, 2rov, aumL, (quinto ferro foglia C),4rov,(tredicesimo ferro foglia B)23dir,5rov. 
 
F36=31rov,4dir,7rov,2dir,2rov,2dir,7rov,4dir,44rov,4dir,7rov,2dir,2rov,2dir,7rov,4dir,50rov,4dir,7rov,2dir,2r
ov,2dir,7rov,4dir,44rov,4dir,7rov,2dir,2rov,2dir,7rov,4dir,31rov. 
 
F37= 28rov,3 insrov,4rov,(settima riga foglia C),4rov,3 insrov,38rov,3 insrov,4rov(settima riga foglia C), 
1rov,aumE,2rov,aumL,1rov,(settima riga foglia C),4rov,3 insrov,44rov,3 insrov,4rov,(settima riga foglia C), 
1rov,aumE,2rov,aumL,1rov,(settima riga foglia C),4rov,3 insrov,38rov,3 insrov,4rov,(settima riga foglia C), 
1rov,aumL,2rov aumE,1rov,(settima riga foglia C),4rov,3 insrov,28rov. 
 
F38=5rov,28dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,48dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,54dir,5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,48dir,
5rov,3dir,2rov,3dir,5rov,28dir,5rov 
 
F39 =5rov,28dir,(nono ferro foglia C),2rov,aumE,2rov,aumL,2rov,(nona riga foglia  C),48rov,(nono ferro 
foglia C), 2rov,aumE,2rov,aumL,2rov(nono ferro foglia C)54dir,(nono ferro foglia C), 2rov, aumE, 2rov, 
aumL, 2rov,(nono ferro foglia C)48rov(nono ferro foglia C),2rov,aumE,2rov,aumL,2rov,(nono ferro foglia C), 
28dir,5rov. 
 
F40=36rov,4dir,2rov,4dir,54rov,4dir,2rov,4dir,60rov,4dir,2rov,4dir,54rov,4dir,2rov,4dir,36rov. 
 
F41= 33rov,3insrov,3rov,aumE,2rov,aumL,3rov,3insrov,48rov,3insrov,3rov,aumL,2rov , aumE, 3rov, 3insrov, 
54rov, 3insrov,3rov,aumL,2rov,aumE,3rov,3insrov,48rov,3insrov,3rov,aumE, 2rov,aumL,3rov, 
3insrov,33rov. 
 
F42= lavorare le maglie come si presentano. 
Ora  le foglie sono complete. 
 
DIVISIONE DEL LAVORO 
F43 =In questo ferro si divide il lavoro, proseguendo prima sulle maniche. 
Iniziare a lavorare seguendo il punto fantasia rigato, lavorare e mettere in sospeso su una spilla  le prime 35 
m, lavorare le 60 m seguenti, e mettere in sospeso il resto del lavoro. 
MANICHE 
Ora lavorare la prima manica a punto fantasia rigato, diminuendo 1 maglia all’inizio e alla fine del ferro, 
ogni 4 ferri, per 8 volte. 
Arrivati a cm 11 dall’inizio manica dalla fine dello sprone, nel prossimo ferro, diminuire in modo uniforme 
10 maglie. 
Lavorare 4 ferri a legaccio 
Nel prossimo ferro : 2 dir, 2 ins, 1 gett per tutto il ferro (in questo giro traforato si inserirà un nastrino) 
Proseguire con 4 ferri a legaccio. 
Chiudere tutte le maglie, molto morbidamente. 
Ora riprendere le prime 68 maglie in attesa  e una volta lavorate metterle in attesa su una spilla attesa 
maglie. 
Lavorare le 60 maglie seguenti, lasciando il resto della maglie in attesa (segnare questo pezzo con una 
spilletta o marcatore in modo da ricordarsi che non si è ancora lavorato), e formare la seconda manica 
uguale  alla precedente. 
CORPO DEL COLFINO 
Si lavora tutto con il punto fantasia rigato, lavorando sempre  le prime ed ultime 4 maglie a rov per il 
bordo, ricordandosi di fare le asole 
Riprendere e lavorare le maglie in attesa segnate dal marcatore (quelle che non si erano lavorate durante la 
divisione del lavoro), girare il lavoro lavorare il primo pezzo e di seguito riprendere tutte le maglie ancora in 
attesa. 
Arrivati a 11 cm di lunghezza dall’unione del lavoro: 
per il bordo a dente di gatto: 



 4 ferri a maglia rasata 
Pross  ferro:  *1 dir, 2 ins, gett*  per tutto il ferro 
4 ferri a maglia rasata. 
Chiudere tutte le maglie 
Risvoltare il bordo sul ferro del traforo  e cucirlo morbido sul rovescio. 
Per il bordo normale 
Lavorare 8 ferri a rovescio 
Chiudere tutte le maglie . 
 
Confezione e finiture 
Cucire le maniche sotto, attaccare i bottoni  in corrispondenza delle asole. 
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